
Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 24

HONTI LAPOK

Nyilttér sora 40 fill.
Hivatalos
és magánhirdetések
árszabás szerint.
Többszöri hirdetés-
nél árendemény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
— I P O L Y S Á G O N . —

Felölös szerkesztő:
H A L Á S Z F E R E N C .

Megjelen
szombaton reggel.

A háború.

Nagy győzelem Nyugatgaliciában. — Ötvenezer orosz fogoly, eddig 22 ágyú 64 géppuska és tömémentelen hadianyag a zsákmány. — A foglyok száma és a hadizsákmány mennyisége a terület nagyságánál fogva még több napig nem lesz áttekinthető. — Az orosz sereg menekülőben Magyarországból. — Jaszlov, Dukla és Tarnov a miénk. — A harmadik orosz hadsereg megsemmisült

A vezérkar e hó 4-én kiadta a következő hivatalos jelentést:

Németország és Ausztria-Magyarország szövetséges csapatai hű fegyverbarátságban új győzelmet vívtak ki. Azt a nagyon megerősített ellenséges arcvonalat, amelyet az oroszok Timanovai győzelmes csatánk után való visszavonulásuk óta Nyugat-Galiciában a Visztula és a Kárpátok főgerince közt tartottak, egész terjedelmében elfoglaltuk. A támadást folytatva az osztrák-magyar és német haderők tegnap is Frigyes főherceg tábornagy hadseregparancsnok szemelattára az egész arcvonalon újabb sikereket küzdöttek ki, feltartóztathatlanul tovább nyomultak előre kelet felé és nagy orosz erőket újfent sürgős visszavonulásra kényszerítettek

Az összeredmény jelentősége még megközelítőleg sem tekinthető át. A hadifoglyok száma több mint 30.000-re emelkedett és óráról-órára tovább nő. Az elfoglalt számos orosz hadállásban tömémentelen hadi anyagot zsákmányoltunk. 22 ágyú és 64 géppuska van az eddigi zsákmány közt.

E jelentés örvendetes folytatásaként a főhadvezetőség e hó 5-én következőket jelenti:

A győzelem következménye már mutatkozik. Az oroszok beszkiári arcvonala: Zboró—Sztropkó Lupkov tarthatatlanná vált. Mivel a győzelmes egyesült haderők állandóan sikeres harcok közt nyugat felől Jaszlov és Zmigrod irányában előbbre haladnak, az ellenség a kárpáti arcvonal nyugati szakaszán ma reggel óta Magyarországból teljesen visszavonulóban van; csapataink és német csapatok üldözik. Az oroszokat tehát mintegy 150 kilométer hosszúságú arcvonalon megvertük és igen súlyos veszteségeik mellett hátrálásra kényszerítettük.

Másfél-száz kilométeres fronton megverve, igen súlyos veszteségektől demoralizálva hátrál az orosz hadsereg. A hatalmas rés, melyet a magyar, osztrák és német szövetséges haderők ütöttek az orosz hadállásokon, most már a kárpáti frontra is mindjobban érezteti hatását. Höfer altábornagy mai jelentéséből már kiragogy az a tény, hogy a mi győzelmünk úgy nagyságban, mint következményeiben sokkal nagyobb, mint az első híradás alkalmával hittük. Az oroszoknak Nyugat-Galiciában szenvedett veresége folytán a kárpáti orosz arcvonal egy nagy része is kényszerült visszavonulni, mely a Beszkideknél tarthatatlanná vált.

Zboró, Sztropkó, Lupkov azok a helyek, melyeket az oroszok kezdenek kiűriteni. A szövetséges haderők pedig — mint a jelentés mondja — állandóan sikeres harcok közt Jaszlov és Zmigrod irányában haladnak előre; az oroszok kénytelenek most már a Viszlóka folyóra visszavonulni. Jaszlov északra, Zmigrod délkeletre esik Gorlicétől, mindkettő körülbelül 30 kilométernyire a Viszlóka mentén.

A mi tehát különösen örvendetes és nagyjelentőségű következménye a nyugat-galíciai áttörésnek, az, hogy az oroszok a kárpáti front nyugati szakaszán teljesen kivonulni kénytelenek magyar területről s ha Duklától dél-nyugatra felszabadul a mi frontunk, teljes a reményünk, hogy a Kárpátok mihamar végleg megtisztulnak az orosz inváziótól.

A német nagy főhadiszállás mai jelentése mindenben megerősíti a Höfer altábornagy jelentését s a mi sajtóhadiszállásunk megtoldja e jelentéseket azzal, hogy a győzelem nagysága a nagy terület folytán még néhány napig nem lesz ugyan áttekinthető, de a foglyok és az ejtett zsákmány végleges száma igen tekintélyes lesz. A különböző megbízható híradások megerősítik, hogy szinte óráról-órára növekszik a Nyugat-Galiciában, valamint a Beszkidekben ejtett foglyok száma és valóban semmi ok nincs arra, hogy ellenőrizhetetlen mendemondákkal toldja meg a fantázia az amugy is gyönyörű és biztató eredményt.

Az orosz hadsereget a Visztula és a lupkovi szoros közt *katasztrófa sújtotta*. A magyar, osztrák és német seregek hatalmas offenzívája, mely szinte páratlan a hadtörténelemben, előbb áttörte, majd fölgöngyölytette és csaknem megsemmisítette 150 kilométer frontban az orosz haderőt. Ma már nagyszerű fegyvertények és eredmények hirdetik a nyugatgalíciai offenzíva fényes sikerét. *Jaszlov és Dukla a miénk és Tarnov*, a hol az oroszok elkészenedten harcoltak, hogy a sietve menekülő csapatok visszavonulását, s főleg a tömémentelen hadianyagot, s az azt elszállítani hivatott vasutvonalat fedez-

zék, ma szintén a kezünkbe került. Dimitriev Ratko hadserege, a harmadik orosz hadsereg, megsemmisült és a foglyok száma, mely tegnap még 30.000 volt, ma már 50.000-nél többre emelkedett. A magyar határról mihamar eltűnik az utolsó orosz és Közép-és Délkelet-Galiciában is mind válságosabbra fordul az oroszok helyzete. Ha csapatainknak sikerül az Alsó-Dunajecen át az Alsó-Viszlókaig előrenyomulni, az oroszok állása a Nidánál épp oly tarthatatlanná válik, mint a milyenné vált frontjuk a keleti Beszkidekben.

Tarnov visszafoglalása, különösen nagyjelentőségű esemény.

A másik igen jelentős esemény az, hogy Mackensen seregének déli szárnya Zmigrodnál átkelt a Viszlókán; Dukla irányában északra felől nyomul délre; minthogy pedig Boroevics serege dél felől ugyancsak Dukla felé nyomul, a szorostól délre álló orosz sereg két tűz közé kerül és sorsát aligha kerülheti el.

A vármegye szive.

A Vörös Kereszt ipolysági kisegítő kórháza az ápolás alatt levő sebesültek részére a bernecei Szokolai Alajos két gyűjtőkocsija révén e hó 4-én és 5-én Ipolyságon nyilvános gyűjtést rendezett. A befolyt élelmiszerek, ruha, és feherneműekről stb. a következő kimutatást adta ki:

Liszt 17 kgr., Bab 143 kgr., Hus különféle 11 kgr., Kocka cukor 14 kgr., Kíssüveg cukor, Burgonya 17.5 zsák, Tojás 314 drb., Paradicsom 63 üveg, Befőtt bab 2 üveg, Kenyér (egész) 17 drb., Kenyér (egy fél), Kenyér 6 kgr., Vaj és turó 50 dgr., Teasütemény 1 kgr., Paprika 50 dgr., Csokoládé 1 kgr., Lencse 25 dgr., Hagyma 2 kgr., Száritott gyümölcs 2 kgr., Tea 10 gram, Só 1 kgr., Szalonna 50 dgr., Kávé 1 kgr. 50 dgr., Rizs 1 kgr., Kolbász 2 kgr., Zöldség és hagyma 23 kgr., Evőeszköz 4 drb., Narancs 34 drb., Alma 8 drb., Sonka 1 drb., Szivarka 700 drb., Szivar 120 drb., Szivarkahüvely 1000 drb. Több köteg dohány, Gyufa 60 doboz, Frank kávé 5 doboz, Mécsbel 1 doboz, Finom szappan kgr 50 dgr., Mosószappan 50 dgr., Üres pezsgős üveg 50 db, Szita, Fazék, Tányér, Tepsz, Ing 85 drb., Alsónadrág 36 drb., Zsebkendő 91 drb., Törülköző 17 db., Lepedő 5 db., Párnahuzat 5 db., Kalap 2 db., Lábravaló 6 db., Mellény 5 dr., Hősapka 1 db., Kabát 4 db., Nadrág 1 db., Harisnya 99 pár, Cipő 2 pár, Különféle női ruhanemű, Női karmantyú 1 drb., Sárgarépa egy fél zsák, Málna szörp 3 üveg, Különféle izek 7 üveg, Különféle befőtt 37 üveg, Uborka paprika savanyított (nagy) 7 üveg, Vegyes szeszes ital 3 üveg, Bor (kis hordó) 10 üveg, Bor (üveg) 3 üveg, Zsír 3 üveg, Mák 3 üveg, Zsemlye 35 drb., Mezeskalács 5 csomag, Különféle folyóirat 72 drb.

Különféle több használati és élvezeti apróságok
Az Országos Hadsegélyző Hivatal részére 60—70 kgr súlyú különféle fémek.

E hó 4-én pénzgyűjtés	195 kor. 94 fill.
E hó 5-én pénzgyűjtés	249 kor. 40 fill.
Összesen	445 kor. 34 fill.

Az emberszeretet ezen gyakorlásában kitűnt a gyűjtő kocsival rendezett gyűjtés alkalmából Róth Simon baráti nagybérlő, ki nem tudva ellen állni

a sebesülek ápolásában stb. annyira fáradó Kovács S. Mici kéro szavának, 50 koronát vett ki tárcájából és adott át.

Meg kell emlékeznünk még *Bucskó* István rendéglősről, ki ezen alkalommal 10 koronát és 30 pohár sört adományozott a sebesült katonák részére, de nem csak most, hanem számtalan esetben megvendégeli a hozzá betérő katonákat borral és sörrel és már több ízben küldött a kórházakba bort és más ételmi szert is.

El nem mulaszthatjuk köszönetünket leróni *Bodonyi* Andrásné asszonynak, ki nemcsak lovait és szekereit ajánlotta fel a gyűjtéshez, hanem újabb igen értékes termény adománnyal is gazdagította gyakori adományát.

Engelhardt Mihály földbirtokos pedig a Morotva dülöben egy hold földet ajánlott fel ugyanezen alkalommal az ipolysági kisegítő kórházak zöldség és más terménybeli szükségleteire. — A földet lábbaadozó katonáink segítségével fogjuk megművelni.

Fogadják nemcsak a fent felsorolt nemes szívű adakozók, hanem mindazok kik adományaikkal hozzájárultak a kisegítő kórházainkban ápolott sebesült és lábbaadozó katonáink ételmezéséhez, — a Vörös Keresz vezetőségének hálás köszönetét.

Fémet a hadseregnek.

I.

Ipolyság nagyközség előljárósága a mai napig befolyt különféle fémadományokról következő kimutatást teszi közzé:

- Zanoletty József különféle réz tárgyak.
- Groszmann Gyula izr. főrabbi 1 drb. vörösréz ágyemelegítő 25 dkgr, staniol.
- Berkó István tkp. igazgató 1 db. rézvasaló.
- Szobis János különféle rézneműek.
- Neumann Jakab nyomdatulajdonos 1 db. vörösréz kattan.
- Schlesinger Lipót ny. igazgató-tanító 2 db. rézvasaló, 2 db. teaszűrő.
- Schreiber Gábor asztalos 3 klg. különféle réztörmelék.
- Weinberger Mór kereskedő 1 drb. rézgyertyatartó 11 drb. rézsúlyok.
- Hataloviczné N 3 vegyes részféle tárgy.
- Sternfeld Miksa kereskedő 1 db. rézvasaló, 110 db. régi krajczár, 15 drb. rézsúlyok.
- Halász Ferenc árvaszéki h. elnök 16 drb. vegyes vörös és sárga réz tárgy.
- Tölgyessy Ferenc dr. ügyvéd 2 db. sárgaréz lámpa 1 db. sárgaréz fekete kávé főző.
- Herczeg Vincéné 1 db. rézvasaló.
- Mojis Károly 1 db. rézvasaló és különféle réznemű
- Herczeg József dr. árvaszéki ülnök 1 drb. vörösréz kuglufűtő forma, 1 db. sárgaréz habverő.
- Droszt Artur városi főjegyző 1 db. vörösréz dísz-tárgy.
- Baráti József cipész 1 db. rézvasaló s többféle réztárgy.
- Alberti Ernő kir. törvényszéki bíró. 1 db. rézvasaló, 2 db. rézabroncs, 5 bronzöntvény.
- Hontvármegye 6 k. 50 gr. súlyú különféle vörös és réz tárgy.

II.

Hontkiskérről kapjuk alábbi sorokat:

Igen tisztelt Szerkesztőség!

A mult hónapban felhívást kaptam a fémgyűjtésre Ici-pici Hontkiskér községtől nem sokat vártam. Mult hó 11-én (vasárnap) megindultam a gyűjtésre. Oly szívesen adtak és oly sokat aránylag, hogy nagyobb községben sem gyűlt talán több össze mind itt. Míg végigjártam az egyik házsört, a másik soron már előkészítették minden odaadható. Még a gyermekek sárgaréz játékgombjait is elhozták és bedobták kosaramba.

A sajnálatnak árnyát sem láttam arcukon. Igazán megható volt.

Beküldöm a derék, hazafias emberek névsorát melyet kérem a kinyomatni; ragaszkodunk ahoz,

mert az nekik nyugtázás lesz az adott tárgyakról és örömet okoz, mit meg is érdemelnek.

Kiváló tisztelettel

Rázgha Ernőné urnő megbízásából
Petraseszki Irma

Abafi Andrásné. Bóna János, Bém Antalné. Dianovszki Istváné, Dodokné, I. Fogada Istvánné, II Fogada István, Fogada Irén, Fogada Minálné, Ficura Istvánné, Gyuris Károly, ifj. Gyuris János, Hlavacsek Károly, özv. Hegedüs Andrásné, Hegedüs Gyula, Janovicki István, Karácsonyi András, Köteles Istvánné, Köteles Gyula, I. Köteles János, II. Köteles János, Botyikné, Krencsán Istvánné, Lipták Gyula Noszádné, I Polcsák Istvánné, Polcsák Andrásné, Polcsák Jánosné. Polcsák Albertné, Polcsák Mari, II. Polcsák István, Popráz Istvánné, Suhajda János, ifj. Szuris János, Szabó Andrásné, Tóth Istvánné, Tóth Jánosné, Tóth Mari, Udvardi Istvánné, Uhnák Jánosné, I. Varga Jánosné, II. Varga Jánosné, Varga Istvánné, Varga László, Zorgoszki Istvánné, Záhorszki Istvánné, Záhorszki József.

A hétről.

május 7.

A hercegprimás az új hadikölesőnről.

Mihelyt a kormány elhatározta a második hadikölesőn meghirdetését, gróf Tisza István miniszterelnök azzal a kéréssel fordult az összes egyházfejedelmekhez, hogy — hasonlóan az első hadikölesőnél tanusított ügybuzgósággal — legyenek papjaik és tanítóik utján szószói ennek az új hadikölesőnek és a maguk hatáskörében tegyenek meg minden lehetőt, hogy a második hadiköleső is az elsőhöz hasonló sikerrel járjon. A katolikus főpapság elsőnek sietett magáéva tenni az új kölesőn ügyét s már eddig jelentek meg főpásztori körlevelek, amelyek a hadikölesővel foglalkoznak.

Csernoch János hercegprimás többek között a következőket írja körlevelében:

Legyünk teljes bizalommal az új hadikölesőn iránt, mert az az összeg, amelyre szükség van, tényleg a nép között van s így az újabb kölesőn más fontos érdeket nem fog sérteni. Ez érdekek közül legelső helyen áll az ország gazdasági hitelének fentartása. Hogy ez az érdek megóvassék, kívánatos, hogy a hadikölesőnkötvények jegyzésére ne a már elhelyezett, hanem elsősorban a parlagon heverő pénzeszközök fordítassanak. A hadviselés céljaira szükséges állatok és felszerelések értékének megfelelő pénzbeli ellenérték a nép kezébe jutott. A termények nagyon jól voltak értékesíthetők. Mivel ezeknek az összegeknek nagy része bizonyára parlagon hever, elsősorban ezek mozgósítandók s legalább részben a hadikölesőn jegyzésére fordítandók. Ebben az esetben a hadikölesőn ügye úgy nyerne megoldást, hogy az ország gazdasági és hitellete fennakadást nem szenvedne. . . Felhívom ezért főegyházmegyéim papságát, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel, a tanítótság belevonásával hassanak oda, hogy

a nép a fentiek értelmében kioktatassék, felvilágosíttassék, kételyei eloszlattassanak és hathatósan buzdíttassék, hogy országunknak e fontos érdekét karolja fel s félretévé minden bizalmatlanságot és szem előtt tartva saját jól felfogott érdekét is, részt vegyen a jegyzésben.

Evang. egyházi élet ipolyságon.

Az ipolysági evangélikus egyházközség vasárnap délután nagy fontosságú tárgyban tartott értekezletet.

Dedinszky Aladár ipolyvecze — ipolysági leikész tartalmas beszédében ismertette a helybeli egyház alakulásának s életének vázlatát s erősen hangsúlyozta annak szükségét, hogy addig is, míg a hivek számának gyarapodása lehetővé teszi az intenzívebb együttes vallási életet, oly irányu mozgalom induljon meg, mely gyakrabban összehozza a vallásos áhitat megnyilatkozását ohajtókat.

Majd *Molnár* Gyula kir. törvényszéki bíró ideális lelkesedéstől áthatott magas szárnyalású szavakban fejtegette a vallásos érzés ápolásának, a keresztyéni szeretet gyakorlásának főleg a mai időben lelki szükségletet képező voltát. Felhívta a hiveket, hogy minden vasárnap délután 4 órára gyűljenek össze az isten házába s itt biblia magyarázattal, megfelelő tárgy felolvasásokkal, énekekkel pótolják azt, amit a többi nagyobb felekezetnek állandóan megtartott istentiszteletei azok számára lelkieken nyújtanak.

Az igazi hivatottsággal előadott beszéd mély hatást tett a jelenlévőkre és az értekezlet az indítványt elfogadta s a szent lelkesedéstől áthatott indítványozó kértére *Alberti* Ernő kir. törvényszéki bíró s *Pálfi* Péter kir. tanfelügyelő önként fel is ajánlották szolgálataikat az ügynek.

Remélhetőleg csak tiszta, nemes érzés s bensőséges melegség fog szétáradni ez összejövetelekből, ha azok, — mint az indítványozó ohajtásként kifejezte, — épen nem a felekezetieskedés, hanem ellenkezőleg a minden elfogultságtól ment testvéri szeretet jegyében fognak buzgólni.

Hadi emlékérem.

Győzelmes csapataink ismét diadalmasan törnek előre az orosz szuronyerdőben, hatalmas ellenségünk vert serege bontott sorokban fut üldöző vitézeink rohama előtt: megint a régi győzelmi hírek lelkesítik, tüzelik a népet.

A véletlen játékanak látszik, hogy épen most hozta forgalomba az Augusztá-alap azokat a győzelmi érmeket, amelyeket a kraszniki csatában zsákmányolt orosz ágyúból veretett. Az első magyar diadal trofeuma épen azon a napon kerül forgalomba, amikor győzelmi sorozatunkban hű szövetségeseinkkel küzdve, újra megvertük az ellenséget.

Hadi emlékérem-nek nevezi az Augusztá-alap ezeket a győzelmi érmeket, amelyeket *Murányi* Gyula szobrászművész tervei alapján vertek, részben *Körmöcbányán*, részben *Budapesten*. Négy formában készült az érem. A nagy bronz ára 10 korona, a kis bronz 5 korona, a nagy vas 2 korona, a kis vasérem 1 korona.

Művészi az érem verése, örökbecsű történelmi az értéke.

Egy darabka abból az ellenséges ágyúból, amelynek birtoklásáért fiaink, testvéreink annyi vért hullajtottak.

Amíg ez a nemzet él, mindig örökké diadalmas emléke lesz a késői nemzedékeknek. Családi ereklyekép őrzi meg min-

denki, aki egyet is meg tudott szerezni belőle. De nemcsak vasban, bronzban él tovább a nemzeti dicsőség hire, hanem hatalmas intézmény alakjában, mely a hálas nemzet áldozatkészségét hirdeti majdan. A hadi emlékérem teljes jövedelmét az Augusztá-alap az általa létesített rokkant-alap javára fordítja.

Mindenki, aki megszerzi családjának a történelmi emléket, egyúttal hozzájárul azoknak a hőseknek a megmentéséhez, akik győzelmes csatákban a hazáért rokkantak meg, munkaképtelenek lettek és akik jövőjéről a társadalomnak kell gondoskodni.

A hadi emlékérem Budapesten az Augusztá-alap Aranyat-vasért Kossuth Lajos utcai üzletében kapható. A Ferencendiek erre a célra bazárépületükben ingyen bocsájtottak rendelkezésére egy boltihelyiséget.

Az érmeket különböző foglalással, kerettel is ellátta az alap és ilyen formában is megszerzhető. Az arany és ezüst foglalásban óralánc, nyakkendő, brosch, zsuzsu készült az éremből. A foglalást az Augusztá-alap gyári áron bocsájtja az érem vásárlóinak rendelkezésére.

Ipolyság nagyközség előjárósága következőket teszi közzé:

A m. kir. honvédelmi minisztérium Hadsegélyző hivatalának felkérésére vitéz harcosaink és az elesettek özvegyei és árvái részére Ipolyság nagyközség gyűjtő ivén *Halász* Ferencné urnő hazafias gyűjtése 162 koronát eredményezett, mely összeg a honvédelmi minisztériumnál befizettetvén, az emlék érmeiket megérkezésük után a nemes adakozóknak az Előjáróság kézhez fogja szolgáltatni.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 6-án Ivánka István főispán elnöklése mellett rendes havi ülését tartotta meg. A tárgysorra lapunk jövő számában visszatérünk.

— **A bíróságok köréből.** A budapesti kir. ítélőtábla elnöke *Tóth* Elemér egri lakost a budapesti kir. ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű díjas joggyakornokká kinevezte és szolgálattétel végett az ipolysági kir. törvényszékhez osztotta be.

— **Népfelkelők behívása** A Budapesti Tudósító jelenti: Az 1873., 1874., 1875., 1876. és 1877. évi születésű és népfelkelési bemutatón szemlén alkalmasnak talált osztrák honosságú népfelkelésre kötelezettek és a 3. tartalék nyilvántartásában álló bosznia-hercegovinai tartományi illetőségű egyének — ha a sztrianban vizsgáltattak meg — május hó 15-én tartoznak a népfelkelési igazolványlapjukon feltüntetett cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnoksághoz népfelkelési tényleges szolgálatra bevonulni; ha pedig Magyarországon vizsgáltattak meg, *junius 15-én* behívó jeggyel fognak népfelkelési tényleges szolgálatra behivatni. Félreértések elkerülése végett megjegyeztetik, hogy az említett évfolyamokhoz tartozó és a népfelkelési bemutatón szemlén alkalmasnak talált népfelkelési bemutatón szemlén alkalmasnak talált népfelkelésre kötelezett magyar állampolgárok — amennyiben Magyarországon voltak népfelkelési bemutatón szemlén — *külön hirdetmény útján*, amennyiben pedig Ausztriában tartott népfelkelési szemlén vizsgáltattak volna meg, behívó jeggyel fognak annak idején népfelkelési tényleges szolgálatra behivatni.

— **Fehérneműt a katonáknak.** Az ipolysági kisegítő kórházakba igen gyakran érkeznek a harctérről oly sebesültek, kiknek ugy felső mint alsó ruhái teljesen rosszak, míg ezek kicseréltetnek és kimosatnak illetve kijavítatnak, addigra is első elemi kötelezettség, hogy ha ócska is, de tiszta öltözetekkel láttassanak el hős fiaink. Vármegyénk hazafias közönsége el is látta kórházainkat a

háboru kezdetén ruha és fehérneművel, de azok már fogytán vannak. Azért azon kezelemmel fordulunk ismét vármegyénk nemes szívi közönségéhez, hogy nélkülözhető használt ruha és fehérneműt és ócska lábbeliet adományozza édes magyar hazánk hősiességében megsebesült katonáink részére. Az adományok a *Vörös Kereszt Egylet* címére küldendők.

— **Halálozás.** Özv. *Silberstein* Jakabné. sz. Lázár Zsuzsanna mult hó 30-án Budapesten 88 éves korában meghalt. Temetése nagy részvét mellett e hó 3-án ment végbe. Benne a Honti Lapok nyomdavezetője édes anyját gyászolja.

ifj. Hajnal György.

ifju *Hajnal* György udvarnoki földmives gazda az első hadikölesön kibocsátása alkalmával a Hontmegyei Népbank útján 1000 koronás hadikölesön kötvényt jegyzett.

A Népbank a napokban behívatta és a kötvényen levő szelvény ellenében ki akarta neki fizetni a 30 korona szelvényjárulékot.

Ifj. *Hajnal* György azonban ezt a kijelentést tette:

— *Én az 1000 koronát a haza oltárára ajánlottam föl, az államnak adtam. Nekem többé sem a kölesönösszegre, sem annak járulékaire semmi igényem nincs.*

És minden rábeszélés és unszolás dacára elment anélkül, hogy a szelvény árát felvette volna.

A világháboru rettentő apokaliszisében sok hitványság mellett a tűndöklő hazafiai erények jutnak felszínre. Ezek között a legtündöklőbbek közül való ennek az egyszerű földmivesnek nemes hazafisága, mely világitó példával szolgálhat sok nagy vagyonokban dúsalkodó, de a hazafiai felbuzdulás iránt hideg közömbösséget tanúsító emberi nagyságnak.

Különösen most, mikor a haza újra hadikölesönért fordul polgáraihoz, — kérve, hogy vegyék elő a ládafiába dugott kincseket, érdemes, hogy ifj. *Hajnal* György mellett egy pillanatra megálljunk, és a kalapunkat megemeljük előtte.

Bizonyára fog még akadni a nép egyszerű emberei közt több hozzá hasonló nemes veretű jellem is.

Amint hogy már is akadt, még pedig *Udvarnok* ma még tótul beszélő, de szinmagyar érzésű lakosai közt.

Ugyanis a második hadikölesönre vonatkozó jegyzések még meg se indultak, és már is két derék gazda, *Styertyat* Mihály és *Talaj* János (csiák) önként jelentkezett a Hontmegyei Népbankban és az előbbi 2000, az utóbbi 1000 koronát jegyzett a második hadikölesönre.

— **A Diákegyesületnek.** Egy nyugalmazott pénzügyi tisztviselő a Diákegyesület céljaira 25 koronát adományozott, melyért az egyesület vezetésége ezuton mond köszönetet.

— **A főgimnázium évzárása.** *Janovich* Béla vallás és közoktatásügyi miniszter a háboru helyzetre való tekintettel megengedte, hogy a középiskolákban a folyó iskolaév már május 22-én bezárassék és a magánvizsgák is e hó nátralévő napjain tartassanak meg. Ennek folytán az ipolysági főgimnáziumban az osztályvizsgákat e hó 25, 26, 27-én, a magánvizsgákat e hó 28 és 29-én tartják meg. Évzáró teudeum és a bizonyítványok kiosztása pedig e hó 31-én lesz.

— **Önkéntes ápolónőinkhez.** *Baráti* Ferenc ipolysági földmives gazda nemes hevületből egy verset írt önkéntes ápolónőinkről. A verset, bár az nem tarthat igényt irodalmi értékre, de a maga közvetlenségében igen megható, itt közöljük:

Önkéntes ápolónőinkhez.

Oh bocsássatok meg hogy hozzátok szólok.

Városunknak dicső hon leányi.

Jótevői e rettentő kórnak

Sebesült vitézek gondos ápolói!

Szeretnék a lelketekbe látni.

Hol a jótékonyág sugarai kelnek.

Szeretném tőletek kérdezni.

Hol vettétek ezt a nagy türelmet?

Oly szerényen, mint fehér lilium

Jártok keltek a fehér ruhában

Karotokon a vörös kereszttel.

Kórházban a fájdalmak házában.

A nap nem lankaszt, az éj nem fáraszt

Szivetek tósága a földön páratlan

Mert ahol ti egyszer megjelentek

Nyomotokban mindenütt áldás van.

Mitől a szivetek máskor vissza borzadt

A seb az, mire most oly szívesen néztek

Mint folyó méz épen olyan édes

A fájdalmak enyhítése néktek

Oda álltok hol csak fájdalom van

S a háboru vér hajtása kel ki.

Azt szeretném kérdezni tőletek

Ki tanított ily nagyon szeretni?

Ha jönnek súlyosabb vagy könnyebb sebesültek.

Egyformán veszitek őket ápolásba

Nem kérditek hol ringott bölcsője

Kunyhóba-e avagy palotába.

Kik vérezve jönnek ide a harctérről.

S mindenük csak a sebek s fekélyek

Ti szívesen kötözték sebet.

A hazáért szenvedő vitéznek.

És ha onnan hol a véres csaták folynak

S ember vérben gázolnak a hősök

Halálos sebet hoz valamelyik.

Ezerszeres gonddal ápoljátok őket

S ha nem menthetitek meg őt az életnek

Le rójtatok neki a kegyelet adóját.

Részvételtek szemfedőül borítjátok rája

Virággal halmozzátok el koporsóját.

Már nem kértem többé honnét-e türelmem

S kitanított ennyire szeretni.

Csak az Isten áldom hogy még vannak lelkek

Kik ugy tudnak tünni és szeretni

Oh mily boldog vagyok, hogy e korban élek

És amik történnék láthatom azokat

Azt kívánom nektek drága lelkek

Isten fizesse meg a ti jószágokat.

Baráti Ferenc.

— **Hösi halál.** *Litassy* és *pereszlenyi Litassy* István m. kir. segéderedményező, m. kir. 31-ik honvédegyalozredbeli hadapródörmmester 1914. évi október 19-én *Jaroslau* mellett egy roham alkalmával két

ellenséges golyótól találva, hősi halált halt. Az elhunytban Litassy Béla ipolysági m. k. számvizsgáló testvérét, Bence Gergely selmecebányai m. kir. főerdőtanácsos és Zó-lomy Imre ottani városi erdőtanácsos sógorukat gyászolják.

— **Levél az orosz fogságból.** Ambros Béla ipolysági kir. törvényszéki jegyző március 25-iki kelettel tábori lapot irt Gémesy István dr. kir. törvényszéki jegyzőnek. Irja, hogy szept. 8-án Lublin mellett nehéz, de kétségbesett harc után orosz fogságba esett. Ázsiában Chabarovszk mellett Krasnaja Rietskában van Fejérváry Géza dr. kir. aljárásbíróval. Uglátszik arról még nem tud, hogy Draskóczy Jenő hadnagy is ezen a fogolytelepen van. Kérdezősködik sok levele felől, melyek azonban nem érkeztek meg. Mindketten egészségesek, és vágnak nagyon haza. Érdekes, hogy a cimiration Ipolyság neve a'att, mintha az utcát és házsámot jelezné ezt írja: *Rosszelbánás* 3. szám. Az orosz cenzur figyelmét persze megtevesztette ez az ügyes ötlet, mely szomorú világot arra, hogy az orosz még a fogoly tisztjeinkkel is rosszul bánik. Milyen nehéz lehet a szegény közkatonák sorsa!

— **Kalmár** Dezső nagycsalomjai kereskedő a 14 honvéd gy. ezred pót tartalékos aug. 12 óta életjelt nem adott magáról. Most március 11-én kelt levelezőlapot irt Rosdálna bei Wladivostokból, mely levél német nyelven van írva s értesíti feleségét és gyermekeit, hogy hadi fogoly és egészséges.

— **A tavaszi időjárás** elősegíti a ragályos betegségek terjedését, azért jól teszi mindenki, ha idejekorán ellátja magát fertőtlenítő szerrel, pl. 1 üveg lysoformmal, mely minden gyógyszerárban és drogériában kapható 90 fillér árban. A lysoform szappan arát a nyers anyagok megdrágulása következtében kénytelenek voltunk 1 korona 20 fillérre felemleni.

— **Harangból ágyu.** Régi legendás időkre emlékezünk, a nemzet szabadságharcára, amikor Gábor Áron Székelyországban ágyukat öntött és a községek egymás után ajánlották föl harangjaikat a haza védelmére. Az idők azóta nagyot változtak, de a lelkesedés és áldozatkészség most is országszerte él és nincs kérés, amelyet megtagadnánk, ha a hadsereg segítéséről van szó. Ezt bizonyítja a *poroszlói ref. egyház* nemes elhatározása, amellyel kimondotta, hogy az 1739-ben öntött *harangját*, amely négy métermázsra sulyu, *főljánlja a Hadsegélyező-Bizottságnak*, hogy a harang anyagából ágyut öntsenek. A harang szavát, amely áhitatos imára hívta a békés hívőket, ezentul nem fogják hallani a derék poroszlóiak; de ha esend lesz is a faluban, amikor ünneplő ruhában a templom felé haladnak, lelküknek nem fog hiányozni a harangzugás, mert tudni fogják mindannyian, hogy a harangjuk most ott őrzi őket a haretéren, az ország szélén.

— **Jobb félni, mint megijedni.** A háboru annyi meglepetésben részesített már bennünket, hogy valamennyien megtanultuk márjezt a magyar közmondást: Jobb félni, mint megijedni és egyben elő is készülünk mindenre. A téli hadjárat után most elő kell készülnünk a tavaszi hadjárat különös veszélyeire, melyek között az első sorban állnak a járványok és betegségek, különösen a kiütéses tifusz. Ezt a betegséget főleg a ruhatetvek okozzák, amelyek ellen hathatós védekezésre van szükség. A védekezés legjobb, legegyszerűbb esz-

köze a „Szánitéc“ tetűpor, amely biztosan és kérelhetetlenül pusztítja ezeket a ragályt terjesztő veszedelmes állatokat. A „Szánitéc“ tetűpor ára eredeti tábori csomagolásban, melyre csak a címet kell ráírni, dobozonként egy korona. Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. Ahol nem volna kapható, oda 3 dobozt utánvétellel szállít: Auber gyógyszerár, Mohács.

— **Vak katonák jötevői.** Hegyesi Rózsi polgári iskolai tanítónő már kimutatott gyűjtéséhez utólag még hozzájárult: özv. ruttkai Ruttkay Istvánné 5 koronával.

KÖZGAZDASÁG.

— **Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság** mult 10-én tartotta évi rendes közgyűlést gróf Csekonics Endre titkos tanácsos elnöklete alatt. Az 1914-iki üzletéről szóló Ormódy Vilmos főrendiházi tag, vezérigazgató által elterjesztett igazgatósági jelentés szerint az egyes biztosítási üzletágakban elért nyereségek egyesítése után a tiszta nyereség 6,744 975 korona 64 fillér összegre rug, melyből az alapszabályszerű levonások után 3,200.000 korona fordítatik a részvényesek osztaléka, 800 korona. A jelentés kiemeli, hogy nem csak a társaság, hanem a biztosító felek sem éltek érezhető módon fizetésre kötelezettségeik alkalmával a háboru kitörése óta a moratóriumadta haladékokkal, ami az egyéb eredményekkel összehangzóan a magyar gazdasági teljesítőképességének igen örvendetes jele. A társaság saját számlájára 7,000.000 koronát vett át a hadikölcsönből. A társaság félszázados működésének emlékére tett 500.000 korona köz-célú alapítvány esedékes 20.000 korona évi kamatából, 10.000 korona. A Budapesti Önkéntes Mentőegyesületnek; s ugyancsak 10.000 korona történelmi kuffók kiadására a római magyar történelmi intézetnek adományoztatott egyéb jótékonycélokra a társaság még további 83.784 korona 32 fillért szavazott meg. A közgyűlés a háborus évről szóló jelentést elfogadta, az összes felemtvényeket megadta, az előterjesztéseket egyhangulag tudomásul vette.

IRODALOM ÉS ZENE

(*) **A Vasárnapi Ujság** május 2-iki száma folytatja a haretéri képek közlését: a trónörökös haretéri szemle utjairól, a a bukovinai és egyéb harcokról. Kiválik ezek közül Bató József fiatal tehetséges festőművész rajza, melynek motívumát, mint tartalékos vadász-hadnagy a haretérről hozta — továbbá a limanovai esztában oly fényes szerepet játszott Nádasdy-huszárookra vonatkozó képek. Szépirodalmi oivasmányok: Szemere György és Strug András regénye, Szöllösi Zsigmond és Mikszáth Kálmán tárcacikkei. Egyéb közlemények: képek az újraépülő Lánchid mostani állapotáról s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre öt korona, Világkróniká-*val* együtt hat korona. Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában (Budapest. IV., Egyetem-utca 4.). Ugyanitt megrendelhető a Képes Néplap, a legolcsóbb a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

(*) **Az Ország-Világ** e heti (18.) száma megjelent. Ez az izléseesen kiállított szépirodalmi lapunk minden szalonasztalnak díszje lehet. Tartalmát elismert jó írók írják, de helyet enged ifjabb tehetségeknek időnkint, s ezzel a magyar irodalomnak tesz jó szolgálatot, amennyiben egy új írói nemzedéket pártfogol és nevel. Képei elsőrangúak s változatosak. A következőket említjük csak: Tüzéradétek mozsárítégei a Kárpátokban, Katonáink

mezei munkája az ellenséges területeken: Élelmezési kocsik, Vetőmagkiosztás Lengyel parasztszekér, A pályaudvarról a szántóföldekre, Szántogató katonáink (4 kép), Falusi ház Orosz-Lengyelországban, A szegedi 1. számú tartalékkórház (2 kép). A budafoki Erzsébet-nőegylet hadikórhaza, betegei, orvosai és ápolónői (4 kép), Gróf Andrassy Géza (3 kép), Szerényi József. Az Önkéntes Örsereg Markó-csoportja (10 arckép) Özv. Schillinger Gyuláné. Enochs amerikai százados, s végül a legvittebb huszár: Simonyi obester arcképe. síremléke és átvonulása az arcolei égő hidon, stb. Rendes rovatok: Sz. nház, Művészet, Irodalom, Zene, Hírek, Közgazdaság. Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 16 korona, negyedévre 4 korona. Kiadóhivatal Budapest, V, Hold-utca 7. sz.

(*) **Az Érdekes Ujság** legújabb száma is nyomon követi a háboru aktualitásait. Az a győzelem, melyet a Joni tengeren a Léon Gambetta francia páncélos cirkáló elsüllyesztésével arattunk, már két képen szerepel Az Érdekes Ujságban. A lap közli az U. 5. hős tengeralattjárónk képét s bemutatja a magyar közönségnek a tengeralattjáró bátor parancsnokát, lovag Trapp Györgyöt is. Az érdekesebbél érdekesebb képek seregéből kiemeljük azt a történelmi jelenetet, amikor a husvéti ajándékokat hozó orosz küldönc megérkezik József főherceg hadiszállására, továbbá a megsebesült gróf Tisza Lajos arcképét, a franciák elfogott híres pilótáját, Garrost, a még sokat emlegetett bukott görög miniszterelnököt, Venizelost, a sebesült katonák korzóját stb. stb. Két illusztrált cikke közül az egyik „Kilenc hónap multán“ címmel a harctier eseményeiről számol be, a másikban pedig gyönyörű, izgalmas fényképfelvételekben Kittenberger Kálmán, a neves magyar oroszánvadász, mondja el, hogyan fogott eleven vadállatokat. A háborus pályázatra beérkezett felvételek közül nagyon sok műveszi kép díszíti ezt a számot is, a mélynyomású borítékon pedig újra válogatott szép felvételeket találunk. Az egyik fedezéket ábrázol a kárpáti hegyoldalon, a másik pedig — „Ujra megsebesülve“ — kedves háborus genre-kép. Egy csomó felvételei ellenségeinknek azt a házugságát cáfolja meg, mintha sikerülne bennünket kiéhezettetniök: a magyar katona egyforma bátran dolgozik karddal és ekével s katonáink a meghódított ellenséges földön is elvégzik a mezei munkát.

(*) **A szép magyar világ** Zubolynak, a haretéren elesett künő irónak közvetlenül hadba vonulása előtt irt cikkét közli most május 2-iki legújabb számában a Jó Pajtás kegyeletes megemlékezésével. A finom cikk a régi magyar gyermek-életéről mond érdekes dolgokat. Ugyanebbe a számba verset irt Lévy József, Sebők Zsigmond folytatja Tamassy Miklós című új, napról-napra érdekesebbé váló regényét. Kóbor Ilona egy arab fiúról mond kedves történetet. Elek nagyapó Rikáné komámasszonyról új mesét, Zsiga bácsi mulatságos mókát mond el, Rákosi Viktor folytatja A gibraltári összeesküvők című rendkívül érdekes regényét. A rejtvények. szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát. A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest. IV., Egyetem-utca 4.

A drégelypalánki plebánián két jókarban lévő hintó, az egyik 600, a másik 500 koronáért eladó, ugyszintén egyéb más gazdasági eszközök is.

A fehér könyv 11-ik márciusi kötete
 • megjelent. •
 —Kapható NEUMANNÁL IPOLYSÁGON.—

ORVOSOK

a legjobb köhögés elleni szernek
 jelezik a

KAISER-féle mell karamellát
 a három fenyővel.

Milliók használják

Köhögés

rekedség, elnyálkásodás,
 .: számárhurut, katarus, .:
 nyakfájás ellen, továbbá
 meghűléselleni megóvásra.

6100 bizonyítvány orvosoktól és
 magányosoktól bizonyítéka
 a biztos hatásnak.

Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok.
 Csomagja 20 és 40 fill., doboza
 60 fillér. Kapható minden
 gyógyszerárban és drogériá-
 ban. Ahol ez nincs ott fordul-
 — jának direkt —
 Fr. Kaiser, Bregenz (Voralberg)

Jó házból való fiu
 nyomdász tanulóul
 havi fizetéssel
 Neumann Jakab nyomdájá-
 ban felvétetik.



KATONÁINK ÉLETMENTŐJE A
„SZANITÉC”
TETŰPOR

Legbiztosabb szer a kiütéses ti-
 fuszterjesztő ruhatetek ellen.

Gyógytárakban, drogériákban már min-
 kész tábori esom-
 mag (csak a címet kell ráírni) kapható 1 koronáért. Kér-
 tünk azonban határozottan „Sanitec”-port, mert mi t minden
 jónak, ennek is akadt silány utánzata. Ahol nem volna
 kapható oda 3 dobozt utányétellel küld, Auber gyógytára,
 Mohács.

EGY ORA REKLÁMKÉPEN!



Aki ingyen akar egy
 órát, még hozzá elegáns
 precíziós órát, urak vagy
 hölgyek részére választás
 szerint írjon azonnal az

Uhrenhaus Fr. Schmidt
 Prag, Weinberge.

5-8

100 db. vizsgalap

ára 1:30 K.

Kapható

NEUMANN JAKAB

könyv- és papirkereskedésében
 — IPOLYSÁGON. —

**Ragályok
 ellen**

most igen alaposan kell védekeznünk,
 mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus,
 himlő és egyéb ragályos betegségek
 a háboru után fokozottabb erővel
 lépnek fel, mint más időkben, miért
 is szükséges, hogy minden háztar-
 tásban egy megbízható fertőtlenítő
 szer kéznél legyen. A jelenkor leg-
 megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és ere-
 deti üvegekben 90 fillérért minden
 gyógyszerárban és drogériában kap-
 ható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik,
 Vas, stb. intézeteinek vizsgálatai sze-
 rint gyors és biztos, miért is az ősz-
 szes orvosok betegágyak fertőtleníté-
 sére, antiseptus kötözéseknél (sebekre
 és daganatokra) kéz- és arcmosásra
 és ragályok elhárítására, stb. min-
 denkor ajánlják.

**LYSOFORM
 SZAPPAN**

finom gyenge pipereszappan, 1%
 lysoformot tartalmaz és antiseptikus
 hatása. Alkalmazható a legkényesebb
 bőrre is; szépíti, megpuhítja és illa-
 tossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön
 a jövőben kizárólag ezen szappant
 fogja használni. Ára 1:20 K.

**PODORMENTA
 LYSOFORM**

erősen antiseptikus hatása szájvíz.
 Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltün-
 tet és a fogakat konzerválja. Haszná-
 landó továbbá orvosi utasítás sze-
 rint toroklobnál, gégebántalmaknál és
 nátha esetén gurgulázásra. Néhány
 csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvegeje 1 kor. 60 fill.

Az összes lysoformkészítmények
 kaphatók minden gyógyszerárban,
 drogériában. Kivánatra b á r k i n e k
 ingyen és bérmentve megküldjük az
 „Egészség és fertőtlenítés” című
 érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi
 vegyészeti gyára Ujpesten.

Első magyar általános biztosító társaság, Budapesten.

I. Tűz-, szállítvány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

Ötvenhetedik évi zárszámla 1914. január 1-től december 31-ig.

BEVÉTELEK.

KIADÁSOK.	korona		fill.		korona	korona		fill.	
	korona	fill.	korona	fill.		korona	fill.	korona	fill.
I. Tűzbiztosítás.									
Kifizetett károk és költségek	9.787.847-50								
levonva viszontbiztosítási károk és költségek 4.300.809-03			5.487.038	47					
Függőben maradt károk tartaléka			908.532	26					
Szerzési és igazg. költségek a viszontbizt. rész utáni bevétel levonásával			784.430	02					
Jövedelmi adó és bélyegilletékek			392.226	17					
Postabérek			160.150	59					
Adományok hadicélokra			1.786.815	95					
A tűzbiztosítási üzletet terhelő igazgatási költségek			16.206	02					
Behajthatlan követelések leírása			1.296.650	57					
A háboru folytán el nem számolt külföldi üzletek díjtartaléka					21.626.104	47			
A következő évek készpénz-díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül			10.532.519	61					
II. Szállítványbiztosítás.									
Kifizetett károk és költségek	400.261-79								
levonva viszontbiztosított károk és költségek 150.157-3			50.076	56					
Függőben maradt károk tartaléka			75.340	—					
Szerzési és igazg. költségek a viszontbizt. rész utáni bevétel levon.			11.783	30					
A következő évek készpénz-díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül			100.000	—	237.199	86			
III. Jégbiztosítás.									
Kifizetett károk és költségek	3.039.345-92								
levonva viszontbiztosított károk és költségek 1.809.626-14			1.229.709	78					
Függőben maradt károk tartaléka			45.318	22					
Szerzési és igazg. költségek a viszontbizt. rész utáni bevétel levon.			318.439	72					
Behajthatlan követelések leírása			48.525	75					
A folyó évben lejárt több éves jégbiztosítások esedékes tart.			7.505	16					
A következő évek készpénz-díjtartaléka			518.662	07	2.656.910	33			
IV. Betörésbiztosítás.									
Kifizetett károk és költségek	73.648-73								
levonva viszontbiztosított károk és költségek 30.892-51			42.756	22					
Függőben maradt károk tartaléka			15.765	06					
Szerzési és igazg. költségek a viszontbizt. rész utáni bevétel levon.			114.985	08					
A következő évek készpénz-díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül			500.000	—	673.506	34			
V. Egyéb bevételek.									
Szelvény-, takarékp., váló- és egyéb kamatok, árfolyamnyereség idegen pénznemek után, valamint társasági házak tiszta jövedelme									1.931.465 74
1914. évi nyereség					3.868.596	45			29.062.317 45

Mérlegszámla 1914. december 31-én.

VAGYON.	korona		fill.		korona	korona		fill.	
	korona	fill.	korona	fill.		korona	fill.	korona	fill.
Központi pénzkészlet			122.506	22					
Értékpapírok és kamatozólag elhelyezett tőkék:									
külön kimutatás szerint			29.662.501	95					
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapjának értékei:									
2.610.000 kor. Kibirtokosok országos földhitelintézete 5% os záloglevél			2.492.550	—					
200.000 kor. 6% magyar hadikölcsön kötv. a 45 db Pesti hazai első takarékpénztár részvény			194.000	—					
Átmeneti kamatok			675.000	—					
„Ormódi Ormody Amélie alapítványa” értékei:									
50.600 kor. Kisbirtokosok országos földhitelintézete 4 1/2% os záloglevél			42.453-40						
Átmeneti kamatok			379-50						
Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segélyalapja” értékei, letétben a m. kir. állampénztárban			64.787	—					
Átmeneti kamatok			177.903	33					
Lesz mitől váltók			1.176.600	—					
Társasági házak			5.081.121	24					
Különféle adások: a) Pénzkészlet és maradványok a képviselősegeknél			3.752.414	39					
b) Maradványok idegen biztosító intézeteknél			1.198.166	70					
1914. évi nyereség					44.679.333	73			
Részvényalapítók, teljesen befizetett 3000 egész részvény a 2000 korona és teljesen befizetett 2000 fél részvény a 1000 korona									8.000.000 —
Nyereségnyarantaék									26.355 81
Külön tartalék									2.000.000 —
Jégbiztosítási külön tartalék									—
Készpénz tartalék a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül:									
a) tűzbiztosítások után					10.532.519	61			
b) szállítványbiztosítások után					100.000	—			
c) jégbiztosítások után					499.149-63				11.621.669 24
d) betörésbiztosítások után					500.000	—			1.296.650 57
A háboru folytán el nem számolt külföldi üzletek díjtartaléka									
Függő károk tartaléka:									
a) tűzbiztosítások után					908.532-26				
b) szállítványbiztosítások után					75.340	—			
c) jégbiztosítások után					45.318-22				
d) betörésbiztosítások után					15.765-06				1.044.955 54
Különféle hitelzöltek									1.520.945 10
Előbbi évekbeli eddig fel nem vett osztalékok									28.850 —
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja									3.557.496 54
Különféle aladók:									
a) Első magyar általános biztosító társaság „Felszabadás alap”					500.000	—			
b) Első magyar általános biztosító társaság „Lévy-alap”					200.000	—			
c) Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves alapítványa”					100.000	—			
d) Ormody Vilmoson					100.000	—			
e) Ormódi Ormody Amélie alapítványa					51.399-50				
f) Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segélyalapja”					64.787	—			1.016.186 50
Életbiztosítási osztály folyószámlán									2.697.628 98
1913. évi nyereség									3.868.596 45
Az idei hozzájárulásokkal 1.460.514 kor. 69 fillérré emelkedett.									
A matematikai mérlegben szereplő külön alappal, valamint az ideai hozzájárulással 4.722.459 kor. 44 fillérré emelkedett.									44.679.333 73

II. Életbiztosítási üzlet.

Ötvenhetedik évi zárszámla 1914. január 1-től december 31-ig.

KIADÁSOK.	korona		fill.		korona	korona		fill.	
	korona	fill.	korona	fill.		korona	fill.	korona	fill.
Visszaváltott kötvényekért									
Halálesetek után kifizetett kárösszeg			3.685.072	99					
Lejárt kihazásítási tőkékért			4.952.611	99					
Kihazásít. biztosításoknál haláleset követk. díjvisszatérítés			5.339.759	40					
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka			60.146	69					
Függőben levő kihazásítási tőkék tartaléka			1.518.551	46					
Evjárdékokért			776.796	74					
Bélyegekért			2.295.348	20					
Irodai bér, postadíjak, nyomtatványok, uti- és egyéb kölls.			520.875	48					
Adóért			477.703	81					
Orvosi díjakért			1.436.074	37					
Szerzési és díjbehajtatási költségek			342.661	91					
Behajthatlan tartozások leírása			59.701	51					
Kiszorult biztosítások tartaléka			188.790	99					
Díjtartalék az év végén			1.560.633	47					
1914. évi nyereség			44.049	34					
			4.000	—					
			180.818.002	76					
			2.876.379	19					
			204.631.842	10					
VAGYON.									
Értékpapírok és kamatozólag elhelyezett tőkék külön kimutatás szerint			151.117.098	60					
Találási csoportok értékpapírjai:									
80.000 kor. n. é. magyar kir. 4% os koronajáradék a 76-90			62.135-20						
15.700 kor. n. é. M. földhitelint. 4 % kor. zálogl. a 81-50			12.795-50						
átmeneti kamatok			299-32						
Átmeneti kamatok			75.200	03					
Jelzálog-kölcsönök			1.353.746	72					
Kötvény-kölcsönök			428.960	—					
A központi tartozása folyószámlán			25.665.932	—					
Vezér- és főügynökök és mások tartozásai			2.697.628	98					
			7.079.679	24					
1914. évi nyereség					188.418.185	57			
Díjtartalék					187.267.881	kor. 89 fill.			
levonva a viszontbiztosítási díjtartalék					6.449.879	kor. 13 fill.			
A nyereségnyaranta-össz. szel. biztosítottak biztossági alapja									1.344.415 95
Kihazásítási tőkék nyereségre									829.706 57
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka									1.518.551 46
Függőben levő kihazásítási tőkék tartaléka									776.796 74
Előre fizetett díjak									75.546 59
Fel nem vett nyereségek 1913. évről									18.565 74
Kiszorult biztosítások tartaléka									13 63
Visszontbiztosító intézetek és mások követeléseit									4.000 —
1914. évi nyereség									101.206 94
									2.876.379 19
									188.418.185 57

Értékpapírok és kamatozólag elhelyezett tőkék:

Az elemi ágazatok mérlege szerint	K	29.692.501-95
Az életbiztosítási ágazatok mérlege szerint	K	151.117.098-60
Összesen	K	180.810.600-55